

# 台山新闻

## 台山市政府党组会议和常务会议提出 要有力有效运用金融工具

江门日报讯(记者/陈素敏)7月14日,台山市委副书记、市长郑劲龙主持召开台山市政府党组会议和常务会议,传达学习贯彻6月17日中共中央政治局会议精神、习近平总书记在中南海紫光阁会见中外记者时的讲话精神和《中共中央国务院关于支持浦东新区高水平改革开放打造社会主义现代化建设引领区的意见》,台山市委常委会会议有关精神,研究部署相关工作。

会议要求,要抓好金融工作。在化解金融风险上持续发力,加大对非法集资的监管力度,强化非法集资和新型网络诈骗宣传,利用推广好反诈微信小程序,避免群众上当受骗。在运用金融工具有力有效,大力开展普惠金融、绿色金融、科创金融、贸易金融服务,为中小微企业、高技术企业、外贸企业、特色农业提供金融“活水”。

要做好巡察整改。有关责任单位要加快完成整改任务,已完成整改的要适时开展“回头看”,确保问题不反弹、成果不减效,推动政府系统工作效能提升。要守好廉政底线。深入学习贯彻习近平总书记关于一体推进不敢腐、不能腐、不想腐的重要讲话精神,进一步压紧压实全面从严治党责任,各单位“一把手”要承担起“第一责任人”职责,副职领导要对分管领域的党风廉政工作加强监督。加大重点领域监管力度,如发现任何违法违规违纪行为,必须严惩不贷,不留情面。

会议还传达学习统计法和《关于更加有效发挥统计监督职能作用的意见》,并原则同意了《台山市应急管理“十四五”规划(送审稿)》。

## 2022年“台山好人”(第一期)名单出炉 传播精神文明 引领道德风尚

江门日报讯(记者/陈素敏 通讯员/台文明宣)7月19日,台山市文明办公布2022年“台山好人”(第一期)名单。为加强公民思想道德建设,在全社会营造崇德向善的浓厚氛围,台山市文明办在全市范围开展2022年“台山好人”(第一期)推荐评选活动。经各部门单位及广大市民积极推荐,台山市文明办评议审核,以及征求相关部门的意见,综合台山市文明委成员投票、网络投票以及审查公示等环节,决定评选陈秀瑜、谭丽霞、李张清、卫启民、朱崇新、陈耀辉、王翠微、黄惠娥、吴凤珠和甄素爱为2022年“台山好人”(第一期)。

卫启民,敬业奉献类——台山市委办一级主任科员朱崇新、台山市公安局刑侦大队刑侦中队中队长陈耀辉、台山市疾控中心综合股股长王翠微、台山市武溪中学政教处主任黄惠娥、端芬镇莲湖村党支部书记、村委会主任吴凤珠,都解镇西墩永庆村村民甄素爱。

台山市文明办表示,10名“台山好人”要珍惜荣誉,再接再厉,继续在工作中传播精神文明,引领道德风尚,弘扬中华美德,为文明和谐社会建设作出新成绩。各部门单位要大力宣传台山身边好人的感人事迹和高尚品德,以社会主义核心价值观引领社会风尚,在全社会形成崇德向善、见贤思齐、德行天下的浓厚氛围,为台山建设侨乡文化光大之地提供坚强的思想保证、强大的精神动力和丰润的道德滋养。

这10名“台山好人”包括:助人为乐类——台山市义工联晴天志愿服务队志愿者骨干陈秀瑜、台山市农业农村局党员干部谭丽霞、台山市东晖小学教师李张清、都解镇大纲村党

## 新台两地年轻人“云携手” 为区域平衡发展注入青春动力



新台两地青年人才推动江门东西部区域平衡发展对接合作暨两地青年协作调研活动启动。

江门日报讯(文/图 记者/李嘉敏)昨日上午,新台·台山两地青年人才推动江门东西部区域平衡发展对接合作暨两地青年协作调研活动启动仪式举行,根据疫情防控工作要求,活动分别在两地开展,新台分会场进行了线上直播互动。台山部分带队老师与调研组大学生代表在台山线下见证活动启动,其余调研组成员通过线上观看直播的形式全程参与。

仪式上,大学生们观看台山城市宣传片《川海奔流 天下台山》,感受多彩台山的魅力。为推动调研活动顺利开展,活动启动前,各调研组在台山青少年活动中心举行小组会议,就调研的选题思路、调研方向、组内分工等问题进行讨论。

就读于辽宁大学的台山籍大学生甄润泽在仪式上发言,他表示,高中时期忙于学业,很难有充裕的时间走出校园深

入全面地了解台山这片土地,如今作为一名远在北方求学的台山学子,他懂得了何为“故土难离”,更深切感受到应将自身发展与家乡发展结合起来,把个人的前途理想与家乡发展的社会理想融为一体。

本次调研活动邀请了不少台山籍的在读大学生、高中毕业生组成多个小组进行,围绕台山经济发展、城市建设、社会发展等方面开展主题调研。不少学生

表示,能参与其中了解家乡文化与经济社会发展情况,了解最新政策动向,为家乡发展建言献策,机会难得。“在调研过程中,我希望培养自己的组织能力、人际交往能力和社会实践能力,以认真严谨的态度完成调研任务,为家乡高质量发展出力。”就读于中山大学的台山学子梁子睿说。

又讯(记者/李嘉敏)昨日上午,新台·台山两地青年人才推动江门东西部区域平衡发展对接合作项目线上直播“云启动”的方式进行,两地组织部门、共青团、青联、青企联以“云签约”的方式达成合作,为进一步深化东西部协作注入青春动力。当天,观看直播及点赞量超5万人次。

据悉,对接合作项目主要以人文交流、筑梦成长、人才赋能、共建共享四大计划为抓手,加强两地青年深度交流交往交融,进一步推动两地青年在经济、文化、体育、社会服务等领域深入交流合作。此次“云签约”是两地迈进深入合作的良好开端,对全面实施江门市“1+6+3”工作部署,推动江门东西部区域平衡发展具有重要意义。两地未来将不断探索在人文交流、人才赋能、共建共享等方面的合作机会,充分发挥各自优势,共同谱写高质量发展新篇章。

主办方表示,希望通过两地青年人才合作,让两地青年感恩怀德,永葆赤子之心;自强不息,点燃梦想之光;砥砺前行,心怀“国之大者”,将所学到的理论知识与行动实践紧密结合,在构建新时代侨都高质量发展新格局中展现青年担当。

## 气温节节攀升,供水部门全力做好保障 居民正常用水“管够”



工作人员开展巡线工作,确保供水系统正常运转。

夏季高温强势来袭,台山开启了“烧烤模式”,随着气温节节攀升,用水量也大幅提高。7月18日,记者从台山市自来水有限公司调度与客户中心了解到,自6月底以来,城区日供水量已突破10万立方米。为确保居民正常用水,该公司全力保障供水系统稳定运行。

文/图 江门日报记者 陈方欢  
通讯员 陈艺莹

### 七库联供 城区用水有保障

高温天气持续,用水量不断增加,大家最担心的问题是,台山的自来水够用吗?

回顾2021年,由于入汛偏晚,且前汛期(4-6月)降水偏少,台山出现供水紧张,部分乡镇供水厂自4月初进入抗旱供水的紧急状态。其中,作为城区生产生活用水主要来源的塘田水库,水位明显下降,水库边露出大面积滩地;广海镇从5月2日开始抽死库容供生活生产用水;北陡镇供水水库出现干枯,需要靠山坑径流供水;深井镇两个供水水库干涸见底,需要从深井水库调水供应;汶村、海宴两镇采取分时段供水……

不过,今年这一情况并不会出现。据了解,目前,台山绝大部分用水由台山市自来水有限公司供应,今年全年供水3000多万立方米,其中气温最高的7-9月夏季供水占全年三分之一,全市每天供水20多万立方米。

“目前,城区用水量虽然已突破10万立方米,但仍不是用水最高峰的时候。市民不用担心,城区供水采取的是七库联供,有塘田、坂潭、老营地等7个水库取水点。今年汛期以来,雨水充沛,7个水库蓄水量充足,为城区供水提供了充足保障。”台山市自来水有限公司副总经理区仕华介绍,今年不光城区自来水够用,去年缺水的乡镇用水也有充足保障。

除了不用担心水不够用,自来水水质也不用担心。目前,城区供水已实现24小时动态监测。

“为了保障用户用水需要,我们在去年12月上线了智慧水务系统,24小时值班监测整个供水过程,对水厂、管网及附属设施的运行情况进行动态监控,合理配置供水量,动态调整管网压力。”区仕

华表示,智慧水务系统反馈的数据以及人工检测的结果显示,城区自来水水质优于国家标准,合格率为100%。

“虽然汛期以来雨水天气频繁,原水浊度有时是正常时候的10-20倍,但是经过处理后,水质全部达标,大家可以放心使用。”区仕华说。

### 建强队伍 确保供水稳定

高温天气下,市民除了需要优质的自来水,还需要稳定的供应。为此,台山市自来水有限公司按要求制定工作预案,建立内部协作联动机制,成立应急抢修队伍,全天候24小时在岗待命,应急设施设备保持“准启动”状态,确保一旦发生突发情况,应急抢修及时到位。

“我们承诺24小时内必定恢复供水。”区仕华介绍,目前,每天都有一支12-15人的抢修队伍待命,遇到重大问题,其他工作人员也会迅速到岗。这一工作预案已成功受过考验。

7月3日,台风“暹芭”影响台山,造成台城街道礼边社区马尾湖村对出的路面出现坍塌。坍塌路面除了影响行车,更导致台城街道至三合镇的主供水管道破裂,影响了台城街道礼边社区马尾湖村、光明村以及三合镇的供水。接到情况反映后,抢修队伍迅速赶赴现场,在风雨中争分夺秒修复破裂管道。

“除了风雨的影响,现场狭窄的环境对施工的限制也很大,大型机械基本无法协助施工,所有工作几乎全靠人力完成。”当天负责组织抢修的台山市自来水有限公司工程师何勇介绍,经过抢修人员10多个小时的奋战,破裂管道于当晚11时许全面修复,恢复供水。

## 台山公开征集麻黄鸡现代农业产业园LOGO 和麻黄鸡IP形象 设计达人,等你来大显身手

江门日报讯(记者/陈方欢)为大力提升台山麻黄鸡品牌知名度和市场影响力,充分展现台山市麻黄鸡现代农业产业园建设成果,台山市公开征集麻黄鸡现代农业产业园LOGO及台山麻黄鸡IP形象,征集截止时间为7月31日。

根据要求,台山市麻黄鸡现代农业产业园LOGO标识要结合园区发展定位及侨乡、麻黄鸡形象等特色元素进行设计,作品要充分体现台山历史人文、地域特征,具有鲜明的台山特色、丰富的农乡内涵。台山麻黄鸡IP形象要求在彰显台山麻黄鸡主要特征的同时,个性突出、富有美感,易于识别与传播。

据了解,台山市麻黄鸡现代农业产业园规模化优势明显,麻黄鸡年存栏量达630.93万只,年上市2196.55万只。园区覆盖大江、三合、斗山、端芬、深井五镇,园内有江门科朗农业科技有限公司、台山市河东商业有限公司、广东得宝食品有限公司等省级重点龙头企业,以及国家肉鸡核心育

种场、国家肉鸡良种扩繁推广基地与广东省鸡胚蛋工程技术研究中心等科研机构。2021年底,广东省农业农村厅公布2021年省级现代农业产业园建设名单,全省共有74个园区入选,台山市麻黄鸡现代农业产业园榜上有名。

目前,台山麻黄鸡凭借优良品质畅销粤港澳大湾区,其中冰鲜鸡、鸡苗出口量占据香港、澳门大部分市场,在港澳市场中占有举足轻重的地位。

### ★相关链接

有兴趣参与的设计达人可把作品以电子稿件形式发送至邮箱:F17727659370@163.com,主题需标明参与台山市麻黄鸡现代农业产业园LOGO设计或台山麻黄鸡IP形象设计,并留下联系方式。

台山市麻黄鸡现代农业产业园LOGO及台山麻黄鸡IP形象设计将分别评奖,其中一等奖为5000元。

## 《风起湾区 潮涌台山:2021年市外媒体看台山》 新书发布会举行 展示新时代台山新面貌

江门日报讯(记者/陈方欢)昨日,台山市举行《风起湾区 潮涌台山:2021年市外媒体看台山》新书发布会。该书由台山市委宣传部整合编辑,精心收录了44家媒体(平台)的165篇文章,逾100位作者、摄影者参与其中,展示新时代台山新面貌,该书已被国家图书馆收录。

《风起湾区 潮涌台山:2021年市外媒体看台山》编委会表示,编印该书,目的是向社会展现一个有担当、有作为的台山,未来可期、催人奋进的台山。台山资源丰富,在新的发展阶段肯定大有可为并大有作为。台山的海,商机涌动,海产丰盛,白海豚嬉戏,是浪漫的滨海;台山的田,沃野千里,良田万亩,稻香阵阵,是希望的田野;台山的侨,遍布世界,爱国爱乡,是团结进取的

侨胞。同时,通过编印该书,加强当地新闻的宣传学习。该书为基层一线做好新闻宣传报道提供了很好的学习借鉴。

翻阅该书后,台山本地作家岑向权表示,他增强了对台山发展的信心。岑向权认为,书中收录的文章视角独特、观点鲜明、文笔优美,从台山的建设到经济领域,全方位、多视角地向读者展现了台山的发展,特别是对台山改革开放以来的辉煌成就进行了真实的记录,并从粤港澳大湾区的发展前景来描绘台山的未来蓝图,让更多人认识台山、了解台山。

目前,台山市还计划出版两本书,一本收录2022年新闻媒体报道台山的作品,一本是名人书写台山的作品集。

### ★相关链接

## 节约用水意识“常在”

1. 洗蔬菜时不要一直开大水龙头,可以先在清水槽中洗干净再用水冲洗一遍。洗菜应先择后洗,抖去菜上的浮土再清洗,可以减少清洗次数。
2. 餐具、食具上的油污,先用纸擦除再洗涤可节水;洗涤蔬菜瓜果时应控制水龙头流量,改不间断冲洗为间断冲洗。
3. 衣物要集中洗涤,尽量减少洗衣次数;小件、少量衣物提倡手洗,可节约大量水;洗涤剂要适量

投放,过量投放将造成水的大量浪费。

4. 洗手洗脸用水盆,用流动的水洗手洗脸会浪费不少水,用脸盆洗手洗脸能减少不必要的浪费,还可以将洗完后的水用来冲马桶。

5. 停水后,外出时请拧紧水龙头。

6. 滴漏的水龙头每天可耗水70升,为避免浪费,应及时修理。



晴雨表  
多云

## 晴热高温唱主角 注意防御局地阵雨突袭

江门日报讯(记者/区景常 通讯员/林华立)据台山市气象局预报,未来几天以晴热天气为主,大家应注意防暑防晒和勤补水,同时,注意防御局地阵雨突袭。

未来几天天气具体预报如下:  
7月21日,多云间晴,有短时阵雨,

气温27-34℃,沿海吹偏南风3-4级,阵风6级;

22日,晴间多云,局部有阵雨,气温27-35℃,沿海吹偏南风3-4级,阵风5级;

23-27日,晴间多云,气温27-36℃,沿海吹西南风3-4级,阵风5级。